

**Протокол № 13 заседания общественного совета
при управлении по охране объектов культурного наследия Калужской области**

08 декабря 2017 года, 14.00,
г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, ауд. 704

Присутствовали:

Члены общественного совета:

Бессонов В.А., Болдин И.В., Брокмиллер Н.Н., Фридгельм В.Н., Алентьева Н.А.,
Гавриленко К. В.

Приглашенные:

Лукашев А.В. – президент Фонда «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий», Шелудьков Г.М. – начальник отдела организации работ по объектам культурного наследия Фонда «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий».

Сотрудники управления: Чудаков Е.Е. – начальник управления по охране объектов культурного наследия Калужской области, Евсеев Е.С. – начальник отдела сохранения, государственного учета и популяризации объектов культурного наследия, Ливанова Н.А. – главный специалист отдела сохранения, государственного учета и популяризации объектов культурного наследия, Бабиченко Т.Н. – ведущий специалист отдела охраны и государственного надзора за состоянием и использованием объектов культурного наследия, Сорокина А.В. – главный специалист 1 разряда отдела сохранения, государственного учета и популяризации объектов культурного наследия.

ПОВЕСТКА:

Презентация концепции проекта объединенной зоны охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории городского округа «Город Калуга», разработанного Фондом «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий» (г. Ярославль) в рамках муниципального контракта с Городской управой «Город Калуга».

Докладчики: Лукашев А.В., Шелудьков Г.М. представили концепцию проекта зон охраны объектов культурного наследия, расположенных в границах городского округа «Город Калуга».

Предложено сохранение планировочных единиц г. Калуги поквартально. Учитывая степень сохранности территорий основным действующим инструментом сохранения и развития исторической городской среды разработчики считают использование зон регулирования застройки.

Выступили: Бессонов В.А., Брокмиллер Н.Н., Фридгельм В.Н., Чудаков Е.Е.

Членами Общественного совета отмечено существенное отличие предлагаемого проекта объединенной зоны охраны города Калуги от зон охраны, утвержденных решением исполнительного комитета Калужского областного Совета народных

депутатов от 14.11.1983 № 752 и постановлением Правительства Калужской области от 06.04.2000 № 42, которые действуют на сегодняшний день.

По мнению членов Общественного совета, проект не в полной мере учитывает исторические и ландшафтные особенности города Калуги и создан скорее как математическая модель, абсолютное применение которой может повлечь утрату исторических взаимосвязей и атмосферы города Калуги.

Было особенно отмечено, что в центре города, где находится основное количество объектов культурного наследия, полностью отсутствуют охранные зоны объектов культурного наследия, а в исторической части Калуги, которая имеет сравнительно небольшие размеры и ландшафтные особенности, предлагается заметное увеличение высотности.

Решили: большинством голосов (Бессонов В.А., Брокмиллер Н.Н., Фридгельм В.Н., Алентьева Н.А., Гавриленко К. В.).

воздержался – Болдин И.В.:

1. не поддерживать изложенную концепцию проекта зон охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории городского округа «Город Калуга», разработанную Фондом «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий» (г. Ярославль) в рамках муниципального контракта с Городской управой «Город Калуга»;

2. в течение 7 (Семи) рабочих дней изучить подробно презентованный проект зон охраны г. Калуги и представить по данному проекту замечания и предложения в управление по охране объектов культурного наследия Калужской области.

Председатель общественного совета

В.А. Бессонов